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FEUILLE No 6

Exercice 1 Donner l'ezpression des primitives des fonctions suivanies, en précisant I'ensem-
ble sur lequel elles sont définies.

J@)=ak kN, [@) =, fa) =,
flz) = 2% a€R, flz)=sin(z}, f(z)=cos(z),

Exercice 2 Calculer les intégrales suivantes :
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Exercice 3 Culculer les intégrales suivantes :
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Exercice 4 En procédant & des intégrations par parties, calculer les intégrales suivantes :

o
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Ji zf xedx, Jo =/ 22e%dr, Jg = /h e® cos(z)dz, Jy =f zln(z)dz, Js =/ In(z)dz
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Exercice 5 Calculer les intégreles suivantes en utilisant le changement de varioble suggéré :
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L /; .'L'(ln(:r;))ddx' T=¢€, 15 1o cos” () sin”(2)dz, y = cos(z),
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;= ———dr, t=t :

s ,/0 3 + cos?(x) © an(z)
Exercice 6 Soit f : [~a,a] — R une fonction impaire (i.e. f(—x) = —f(z), Va). Montrer

que % flz)dz = 0.

Exercice 7 Soit f : R = R une fonction continue et soit zop € R. On définit la fonction G
sur B par

G(z) = / " e

Montrer gue G est dérivable et caleuler G'.



Exercice 8 Soit [ une fonciion continue sur [0,1]. Soil u, = f{)l a® f(x)dz. Montrer que
limyoyine ty = 0.
On weut maintenant montrer que litn, o nu, = f(1).

1. On suppose d’abord que f est de classe C1. Dans ce cas, montrer que
nggloc(ﬂ + 1)un - f(l)

2. On suppose maintenant que [ est seulement continue.
{a) Montrer gue

1
(1 + Dy = F(1) = (n 1) [0 S(F() — F(1))de.

(b) On se donne ¢ > 0 arbitraire. Montrer gu’on peut trouver § > 0 de sorte que
1

VneN, (n+1) [ a™{(f(z) — f(1))dz <

s 1—=0

o m

(¢) Traiter l'autre partie de Uintégrale et conclure.

Exercice 9 1. Eerire la formule de Taylor-Lagrange & UVordre n € N en x = 0, pour les
fonctions suivantes :

exp(xz), sin(z), cos(z), In(1 +x), (1+a)*, ke Z.
2. Déterminer les DL suivants :
DL,(1) de exp(z), DLT,,(g) de cos(x), DL,(1) de In(z), DL,(5) de z*.
Exercice 10 Cualculer les DL en O des fonctions suivantes a tout ordre :

s cos(3z), = V1+22, 1 ——.
(32). 1+ 3

Exercice 11 Calculer le DL en 0 de %f_“—% a Uordre 3 puis celui de 21’52_;15 a Uordre 2.

Exercice 12 Cualculer la limite quond x tend vers O de la fonction [ définie par

F(z)

_zcos(x) — sin(x)
e T2

Exercice 13 En factorisant par z, caleuler limg—poo((2® + 22 + T)V/3 — 2,
Exercice 14 S50it (un)nen lo suite définie par up, = (1 + %)” Caleuler limy,—y 4o tn .

Exercice 15 Soit f: R — R la fonction définie par f(0) =0 et

2

vz # 0, f(l'}=m-
1. Montrer que f a un DL & Uordre 3 en O et le calculer.
2. En déduire que [ est dérivable sur R et calculer f/(0).

3. Préciser la position locale du graphe de f par rapport & sa tangeante en 0.



